

Vyžlovský zpravodaj

ČÍSLO 1 ROK 2002

Vážení spoluobčané,

tak se nám nachýlil poslední rok volebního období současného zastupitelstva. Je to rok, dá se říci, **rok voleb**. Čekají nás volby do **Poslanecké sněmovny** Parlamentu České republiky, které proběhnou v červnu, v měsíci říjnu budou volby do **Senátu ČR** a v listopadu se budeme těšit na zvolení nových poslanců do **místního zastupitelstva**. Zpravodaj zaslechl, že se někteří občané nechali slyšet, aby nynější zastupitelé pokračovali další volební období: „Když si tu obec rozvrtali, ať jí zase dají do pořádku“.

Ale naopak, zpravodaj je přesvědčen, že by měl každý přispět svým dílem, pomáhat a ne jen kritizovat. Ano, je to tak, některý z občanů odsekne zneklidněně: „Vytahali z nás spoustu peněz a jen nepořádek a bahno ve vsi.“ Někdo zase spokojeně pronese: „Konečně se tu něco děje.“ Neexistuje člověk ten, aby se zavděčil lidem všem.

Samozřejmě je pravda ta, že když se nic nedělá, nic se nezkazí a naše obecní velká stavba vodovodu i kanalizace se bez nějaké té dírký a díry, ani většího bláta, kterému přispívá zimní počasí, neobejde. Proto jsou prozatím zbytečné emoce některých spoluobčanů, kteří si „chladí žáhu“ na místním obecním úřadě stížnostmi. Vždyť stavba není ještě zdaleka u konce a především lidé žijící na vsi, kteří také stavěli, vědí, že žádná stavba bez staveništního nepořádku nejde.

A hlavně, bez finančních příspěvků by tyto stavby nebyly tak daleko jako nyní jsou. To se týká také některých stěžovatelů. Člověk utratí v životě spoustu peněz za zbytečnosti a neuvědomuje si, že tato finance není vůbec zbytečná. Nejen že bude sloužit nám, ale zůstane tady pro další a další naše generace.

Věřme, že vše se v dobré obrátí a my jednou budeme moci prohlásit: **„Konec dobrý, všechno dobré.“**



Financování se týká též vývozu **tuhého domovního odpadu**. Stížnosti na placení se též množí. Prý je poplatek u nás velký, větší než v okolních obcích. Ale jak pro koho! V naší obci je roční poplatek za vývoz TDO za jednu popelnicu např. sezónně 1350,- Kč. Příklady se týkají hlavně naší sousední vesnice Jevany, u nich je prý poplatek menší. Zpravodaj z důvěryhodných zdrojů zjistil, že tam se platí 500,- Kč na osobu. Tak co je lepší? Když čtyřčlenná rodina zaplatí ve Vyžlovce 1350,- Kč za jednu popelnicu, nebo 2000,- Kč za čtyři osoby v Jevanech? **Tak to už necháme na vás.**

S platbou za TDO souvisí i zaregistrování popelnic. Je ještě mnoho čísel popisných, která ještě ani nepřihlásila svou popelnicu, natož aby zaplatila.

U P O Z O R Ň U J E M E, že termín k registraci i platbě již vypršel. Nechcete přece být v příštím čísle zveřejněni jako neplatiči a občané, kteří bůhvíjak likvidují svůj odpad. Co by na to asi řekli ti všichni poctivci, kteří mají již před vánoce vše vyřízeno?

Věstník sociální komise ...

V měsících leden a únor oslavili své významné výročí tito naši občané:

Vidrmanová Růžena	70	Sláma Josef	75
Tůmová Libuše	70	Slámová Stanislava	75
Veselý Antonín	70	Batovcová Věra	80

**Zpravodaj srdečně a upřímně blahopřeje jménem
obecního zastupitelstva i všech občanů Vyžlovky.**

... a co nám řekli sportovci

OZNÁMENÍ pro příznivce SK Vyžlovka

Dne **2. března 2002** se koná **výroční schůze**. Program se bude hlavně týkat zhodnocení loňského období a příprava jarní sezóny. Připravte se fotbalisté, bude tepání. Musíte se přece vylepšit hlavně po velkém lednovém soustředění, které letos proběhlo v prostředí Jánských lázní.

Co dodat k soustředění? **P r ý s u p e r !!!**

Vyžlovka ve Spáleném – středověká osada

Nejrozsáhlejší zaniklá středověká osada na Černokostelecku, byla **osada ve Spáleném**. Nacházela se pod hřištěm, směrem na Kozojedy. Další středověké sídliště se nacházelo „Lažany“, „Dolánka“, v Jevanech „Aldašín“, dále u „sv. Martina“ a „Zahrádky“ v Kozojedech.

Rozsáhlé sběry na Vyžlovce ve Spáleném provedl a publikoval T. Durdík (1969,1972). Osu celé lokality tvoří potok, který tu nedaleko od pramene přechází z úzkého zářezu do širokého údolí. V severozápadní části dna pánve se pravděpodobně nachází zaniklá středověká studna. Široké potoční údolí přehrazují hráze 4 pustých rybníků. Všechny rybníky zjištěné na studovaných lokalitách vznikly přehrazením drobných vodotečí. Jejich vodu zadržovaly sypané hráze, na Vyžlovce ve Spáleném a v Lažanech tvořené zvětralou žulou s příměsí jílovité substance, hráz v Dolánkách tvořil hlinitý materiál. Plocha prvního rybníka ve Vyžlovce činila asi 600 m² u druhého se pohybovala mezi 400-500 m².

Na lokalitě jsou v reliéfní podobě patrné objekty patřící zemědělským usedlostem, relikty panského dvora, hráze dvou zaniklých rybníků, přičemž na jedné z nich jsou zachovány zbytky mlýna. Byly zde nalezeny džbány, fragmenty pánví s glazurou, kahan, cedník, hrnce, hřebenová vlnice a rádýlko. Vybudování mlýna lze klást pravděpodobně do druhé poloviny 13. století.

Podklady J. Klégr

